

深圳市福田区总工会

区总工会关于区人大第 20240071 号 建议的回复

区人大第 20240071 号《关于“强化工会力量、服务港人港企”，助力河套深港科技创新合作区发展的建议》收悉。经讨论研究，我会现回复如下：

我会已积极探索实践通过在河套深港科技创新合作区建设深港职工服务中心作为重要工会交流服务阵地，河套深港职工服务中心建设工程项目已经完成立项、概算批复的项目前期工作，总投资1324万元，近期准备公开招标，争取今年完成建设。

本项目位于河套深港科技创新合作区深圳园区内，福田区红花路 99 号长平商务大厦四楼，地理位置优越，办事方便，交通便捷，形成直径 2 公里的工作、办事、休闲、出行圈。该项目针对河套深港科技创新合作区深圳园区的深港国际职工特点，通过切实可用的阵地为依托营造充满温度的工会服务氛围，以温馨、安全，既有创新特色、又有文化内涵的工会服务模式助力打造科创园区、活力园区、和谐园区。

本项目总面积为 3690 m²，其中室内 1559 m²，室外露台 2131 m²。有社会投资的光伏发电系统，年发电量约 27 万度，基本满足职工服务中心的用电需求。空间划分为智慧工会系

统展示区、爱心妈妈小屋、职工心理法律咨询室，职工咖啡、阅读、茶棋区，室内外健身区、可容纳 120 人的职工多功能培训室、30 人的会议室。室外是可容纳 250 余人的 365 m² 综合活动区。

整合多方资源，联合河套深港科技创新合作区深圳园区发展署、香港工联会、深圳工联咨询服务中心打造河套 e 站通综合服务联动点，在河套深港科技创新合作区 e 站通综合服务中心专设港人服务窗口，派两名香港工联会工作人员在窗口为港人港企提供法律、生活、政策等多方面咨询与在内地活动的指导，以及为港人在内地的合法活动提供应急援助等服务，帮助港人更快融入深圳发展。并且我会与香港工联会已提前对接，香港工联会将入驻河套深港合作区，为此本项目特设置香港工会联合会深圳工联咨询服务中心专区服务港人港企。

搭建深港沟通交流平台，组织接待香港工联会各产业职工来深参访，促进两地工会干部、劳模工匠等的交流与合作，召开座谈会，增进两地职工的沟通与友谊，加强深港双方交流协作，进一步加强深港两地融合发展。联合有关单位举办“啡”人大赛，促进深港咖啡行业劳动技能竞赛；开展深港咖啡沙龙，促进两地职工文化交流；积极开展两地职工交流活动，累计接待 8 批以上港澳籍职工来深参观交流。

福田区总工会

2024 年 6 月 17 日